

# 共襄西部文博盛举 共谋文旅美好未来

记者 肖兵



丰富多元的展览，“火花”迸发的论坛，妙趣横生的文旅展演，硕果累累的推介和签约……8月17日至20日，第十届中国西部文化产业博览会暨2023西安丝绸之路国际旅游博览会在古都西安盛大举行，来自国内外的贵宾、客商和游客齐聚于此，共襄西部文博盛举，共谋文旅美好未来。

新成果，以及文化节庆活动、特色旅游景区、文旅特色项目和产品等，不断提升安康的知名度和影响力，助推文旅产业高质量发展。



## 宁陕人大开展视察推动城市建设向善向美

通讯员 程志林

“从2022年8月，城区供水管网更新工程开始启动，主要对城区长安西街等12条道路实施路面、人行道、供水、雨水、污水管网及其他配套设施更新改造，目前已竣工投用。”8月17日，在宁陕县城关镇薛家榜小区外，县住建局局长张富林向前来视察的县人大代表介绍。

不搞形式、不走过场，取得实效。在宁陕河堤东西街人行道上，拓宽项目已经完成，公交车站舒适明亮，人行道不仅拓宽了面积，路灯排水设施一应俱全，崭新的柏油路更加宽敞。“人行道拓宽，既方便了群众出行，也提升了沿河两岸的面貌，好评连连。建议在公交车站，添加一些文化气息和新民风宣传等内容。”参加视察的县人大代表王广琴建议。

视察过程中，人大代表还陆续到老旧小区改造项目、东河乡村振兴产业示范带项目、老街棚户区改造等5个项目现场，深入了解“三宜”县城规划、建设、管理工作的现状、问题和困难，对已建成投用城市建设项目查看问效。同时，还对市容市貌、城市管理等工作



## 市统计局到吴台村开展志愿服务活动

通讯员 王少华

8月15日，市统计局组织志愿者前往吴台村开展义务清扫、“文明有我‘痰’吐文雅”志愿服务活动。

持理解参与全国文明城市创建工作，培树“安康是我家，文明靠大家”的理念。

为助力文明城市创建，营造干净整洁、优美宜居的生活环境，提升全市城乡环境卫生水平，志愿者们按照创文点位分工，手拿扫把、簸箕、火钳等工具，对316国道沿线包抓的卫生区域进行清扫，重点对烟蒂、白色垃圾、野广告等进行清理。

通过本次活动，不仅美化了居民生活环境，还增强了居民的城市文明创建意识，强化了志愿者们服务意识和责任感，营造了人人参与的良好氛围。下一步，市统计局将继续组织志愿者积极参与志愿服务活动，深化帮扶村环境卫生整治，让群众看到实实在在的变化，切实增强群众幸福感和获得感。



## 镇坪实现“六好司法所”全覆盖

通讯员 王琰

近日，省司法厅印发《关于命名第三批新时代“六好司法所”和“新时代六好司法所示范单位”的决定》，镇坪县司法局华坪司法所、牛头店司法所被命名为新时代“六好司法所”。至此，全县7个基层司法所全部被命名为新时代“六好司法所”，其中曾家司法所、钟宝司法所、牛头店司法所被授予为“新时代六好司法所示范单位”。

供高效司法服务等工作，创新方式方法、勇于担当作为，奋力打造具有镇坪特色的“六好司法所”。通过三年时间，实现辖区新时代“六好司法所”全覆盖，彰显出基层司法行政“小窗口”，维护社会和谐稳定“大格局”的重要作用，为法治镇坪、平安镇坪的建设提供坚强有力的法治保障。

2020年以来，镇坪县司法局按照司法部关于加强司法所规范化建设的要求和省司法厅的安排部署，以司法所体制机制改革和新时代“六好司法所”创建为契机，抢抓机遇，多措并举，紧紧围绕加强基层法治建设、维护社会和谐稳定和提

该局将以巩固提升“六好司法所”创建成果为抓手，积极围绕“八五”普法、依法治理、法治宣传、人民调解、法律服务、社区矫正、安置帮教和基层法治建设工作职责，深入践行新时代枫桥经验，充分发挥基层司法所在法治建设和社会稳定中的主力军作用，全面提升司法行政工作水平，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 吉河镇全力推进耕地流出问题整改恢复

通讯员 赵倩倩 韩彤

连日来，吉河镇认真落实中省市关于耕地保护有关部署要求，将遏制耕地“非农化”“非粮化”作为全镇中心工作，派出13个督导组全力帮扶，81名镇村干部沉入一线，依照全面排查、集中整治、验收举证、

长效监督四个步骤，明确职责、全面摸排、部门联动，全面织牢耕地流出问题整改恢复责任网。镇上还派出3个组分片督查，实行日通报、周排名，层层压实责任、传导压力、落实任务。

预计8月底能全部到位。”吉河镇国土所负责人介绍。该镇将强化目标导向细化工作责任，坚持问题导向精准施策，紧盯时间节点加强督查检查，确保实现永久基本农田稳定、耕地面积逐渐增加目标。

“我们目前已完成整改恢复任务的75%，

## 大贵镇党建引领强人才兴乡村

通讯员 计睿

今年以来，平利县大贵镇坚持把党建引领与人才强村作为实现乡村振兴的重要驱动，紧扣基础提振、优化升级、人才引育，着力增强党组织战斗力、发展力、推动力，不断激发乡村振兴源头活水。

围绕干部作风能力提升年活动，扎实开展学习提素行动，通过以会代训、主题讲座等方式，强化理论知识、实践能力和政治导向，增强党员干部推进乡村振兴、融合治理能力水平。发挥“三员”作用，建设基层党组织标准化示范点，完善功能、强化服务，软弱涣散村及重点村整改提升取得实效；充分利用“三会一课”、组织生活会等平台，结合无职党员设岗定责，在党员履职、示范引领上予以积分评定、分类管理。充分利用农村老党员党性强、阅历广、情况熟等优势，为无职党员设置矛盾纠纷化解岗，调处矛盾纠纷60余件；深化支部领办事实、党员承诺践诺，解决群众急难愁

盼事项90余件；建立以党小组为单位“温馨之家”，做实网格化管理、做优精细化服务，构建了“乡贤引领、群众参与”治理格局。

坚持把党的建设融入产业发展全过程，依托资源优势，发展特色产业、乡村旅游，持续推进一、二、三产业深度融合。加大与专业合作社、乡村建设服务公司联结力度，通过活动联办、发展联动、品牌联创，实现利益共享、抱团发展；挖掘上中下三坝特色资源优势，建成党建+产业示范带+生态经济示范长廊，打造千亩茶饮、千亩稻渔和千亩林果产业示范园。推行“党支部+三变改革+集体经济+农户”模式，领办创办50余家专业合作社和生产经营组织，采取产业带动、劳务服务等方式，建成富硒粮油基地、稻渔(油)综合种养基地、碧根果示范园、集体经济复合产业园；加强乡村建设服务公司党建工作，通过村企支部资金入股、合作经营等方式，推动村集体经

济组织收入稳步提升。巩固集镇“五星级”安置区建设，紧盯“一老一幼”，建设儿童空间、日间照料中心，完善便民服务中心，暖心工程配套齐全；成立党小组，建立网格长、楼栋长、单元长队伍，设立党员先锋岗，深化“居住簿”管理，做优新社区工厂、现代农业园区，把就业岗位送入农户家中，560户搬迁群众实现乐业安居。

立足镇情实际制定“归雁计划”，与160名在外人才建立结对联系，一人一策、一事一议；持续深化“三乡三业”能人兴村，先后吸引李红霞、王磊等人才返乡创办创意基地、康养民宿。围绕产业链精准培育人才链，用好“科技讲堂”“田间课堂”，开展各类培训120余人次，分类培育新型职业农民77人；常态化推进“技能比武”活动，培育技术能手150余名、“科技明白人”210人。

## 涧河镇全力做好信访稳定工作

通讯员 唐帅

为做好辖区内信访稳定工作，维护群众合法权益诉求，紫阳县涧河镇通过“早发现、早介入、早化解”，主动开展走访入户，了解诉求，及时将信访隐患化解在萌芽状态，为社会经济发展提供和谐稳定的工作环境，厚植了加快发展的底气。

涉及村、相关站所办接收到任务后，立即派干部做进一步的对接，了解深层次的诉求和背后复杂原因，并主动与上级业务指导部门联系，共同协商问题化解的办法。

早发现。从今年年初开始，全体镇村干部下沉一线，全面入户走访，在遍访民情的基础上，通过听群众说、引导群众说等方式，排查出土地纠纷、邻里纠纷、感情纠纷等矛盾纠纷及信访案件80余件，为相关问题及时化解处理奠定了坚实基础。

早化解。镇信联办对站所办介入开展研判处置的信访事件，定期研判调度，制定处置方案和计划，按照要求按时推进，能通过解释政策的方式进行化解的，查找相关政策依据，主动开展宣讲，当面给予回复意见，及早化解，不留尾巴。对能立即回复的，2天内立即回复，对需要多方调查的，在15日内回复到位。对于信访难点问题，始终坚持“一案一专班”的工作机制，由联村领导挂帅，相关站所、村(社区)负责人具体负责，多方核实，引导进行司法调解和法律途径处理，用最快的速度给予答复和解释。